
宿迁市公安局
关于在全市公安机关开展向黄玉怀同志

学习活动的决定

宿公局〔2020〕51号

各县公安局，城市公安分局，市局各警种部门：

黄玉怀，男，汉族，46岁，2008年1月参加公安交管工作，生前系市局交警支队三大队一中队辅警。2020年2月27日晚，黄玉怀在宿豫区万达商城周边疏导完交通回到家后，突发脑干出血，昏迷不醒，经医院五天五夜抢救，不幸于3月2日11时10分离世，年仅46岁。

从事交管工作12年来，特别在新冠肺炎疫情防控工作中，黄玉怀同志爱岗敬业，一心为民；心系群众安危，守护一方平安；顽强拼搏，英勇善战，打赢了一场又一场硬仗，把人生中最美好的时光奉献给了最挚爱的公安事业，把生命的最后时刻留在了最伟大的抗“疫”战场。黄玉怀的先进事迹生动诠释了人民公安为人民的忠诚与担当，在社会上引起了强烈反响，赢得了人民群众的高度赞扬。《新华社内参快讯》《人民网》《新华网》《中新网》等主流媒体专题刊发了他的事迹。《人民日报》还主动设置微博话题，并作为主持人，联动《中央电视台》《中国新闻周刊》《中国青年报》《半月谈》等重量级媒体对其事迹进行密集报道，超3100万网友在线互动祈福。副省长、省公安厅厅长刘旸同志批示：“警务辅助人员也是人民公安队伍不可或缺的重要组成部分，黄玉怀同志是其中优秀一员。请关心照顾他的亲属，宣传他的事迹。全体同志要以英雄为榜样，努力为党分忧，为人民服务。”市委副书记、市长王昊同志批示：“请市公安局全面总结黄玉怀同志的先进事迹并及时上报、表彰。”

认真学习黄玉怀同志的先进事迹，对深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九届四中全会精神，落实全国全省政法工作会议、公安工作会议和市委五届九次全会精神，激励全市公安广大民警辅警积极主动投身公安事业，全力做好维护全市社会政治稳定和治安大局平稳，具有十分重要的意义。为学习弘扬黄玉怀同志的先进事迹和崇高精神，市局决定，在全市公安机关组织开展向黄玉怀同志学习的活动。

一、学习黄玉怀同志，就要学习他永葆忠诚、胸怀大局的政治本色。黄玉怀同志具有高度的政治责任感和使命感，挚爱公安事业，始终保持着昂扬向上的革命激情和顽强拼搏的战斗作风，在工作面前主动担当、勇敢向前。新冠肺炎疫情防控工作开展后，黄玉怀考虑到疫情防控时间紧、任务重、责任大，加之中队警力十分紧张，不顾自己长期患有高血压，第一时间向大队请战，要求奋战在疫情防控任务繁重的新扬高速宿迁东出口检查点。面对“3班3运转”的24小时勤务，他深知疫情就是命令，防控就是责任，始终坚持以大局为重，隐瞒自己的病情。在检查点，他经常一站就是8个小时以上，严格核查进出宿迁城区的每一辆车、每一个人，守护好宿迁的“东大门”，坚决不让一例新冠肺炎患者流入我市。遇有车流高峰时，他还主动加班参与检查工作，累计达80余小时。往往一天工作下来，回到家中，累的连话都不想说，家中81岁的老母亲和刚上初中的小女儿全部由妻子照顾。妻子心疼他，跟他说：“老黄，你身体不好，又患高血压，这段时间看你累的，别硬撑着，还是跟领导请假休息几天吧，你要是有个三长两短，我们这个家可怎么办。”黄玉怀感激地看了一眼妻子，说：“你放心，我挺得住，中队现在人手少，大家都加班加点，连快退休的老民警都没日没夜的干，等忙过这阵子，疫情退了再说吧。”从1月28日到2月21日，他连续25天坚守在宿迁东检查点，累计辅助民警检查车辆3000余辆，参与处置3起疫区车辆和人员的隔离护送工作。学习黄玉怀同志，就要像他那样，坚定理想信念，永葆忠诚本色，坚决服从大局，勇敢冲锋向前，争做党和人民的忠诚卫士。

二、学习黄玉怀同志，就要学习他爱岗敬业、任劳任怨的职业风范。黄玉怀同志12年的从警生涯，任劳任怨、严谨踏实，同事们都敬佩的称他为“老黄牛”，他用态度对待着崇高的事业、用时间见证了责任的担当、用生命践行着忠诚的誓言。疫情防控“东大门”检查点撤除后，交警支队三大队安排辅警轮休，可黄玉怀是个闲不住的人，主动向领导汇报：“检查点虽然撤了，但疫情还没有结束，目前复工复产任务这么重，我在这工作时间长，对辖区情况比较熟悉，我就不休了吧，能帮着多做点就多做点。”就这样，黄玉怀除了参与正常路面执勤外，还主动放弃休息，配合民警走访辖区京东宿迁物流园等企业，为企业解决现实困难，保障复工复产。黄玉怀昏迷当日，他加班加点疏导路面交通、清理违停车辆，任务完成后不忘在微信群反馈结果。“17时34分，御景山庄西门便利店门口已清理。”“17时56分，兄弟快餐门口已清理。”“18时20分，华诚超市门口已清理。” 这3条信息是黄玉怀在中队工作微信群中留下的最后印记。学习黄玉怀同志，就要像他那样，不畏艰险、勇挑重担，任劳任怨、无私奉献，以顽强的革命斗志和饱满的工作热情，奋力投身到公安工作中去。

三、学习黄玉怀同志，就要学习他心系群众、关心同志的情怀。在宿豫实验幼儿园门口护学是黄玉怀日常重要的任务之一。多年来，无论是刮风下雨，还是烈日炎炎，黄玉怀总是提前到岗，认真值守。有的家长会说：“还没到放学时间呢，来这么早不怕晒黑吗？”黄玉怀笑着回答：“晒黑一点更健康！”因为长期在户外工作风吹日晒，黄玉怀看起来要比实际年龄偏大，孩子们每次看到他都会亲切地喊“黄爷爷好”，黄玉怀喜欢着这群孩子，把孩子们的称呼当作是工作的最大褒奖。守护着别人家的孩子，自家的孩子放学却从来没及时接过。黄玉怀的女儿在小学阶段，虽然就读的学校就在父亲的护学区域，但每次她只能在路边等待，待父亲将最后一波孩子安全护送完，才能牵着她回家。12年来，黄玉怀热心救助、帮助走失儿童寻找家人、捡拾钱包交还失主等事例数不胜数。他的同事回忆，在一次处理交通事故时，事故一方为一位年过八旬的老人，黄玉怀在雨中耐心安抚老人，帮助联系家人，在雨中等待了1个小时直到老人被家人接回。工作中，黄玉怀始终关心爱护身边的同志，是同事心中温暖的“老大哥”。在“东大门”检查点值守期间，一日宿迁下起了大雪，天未亮黄玉怀就喊同事们起来扫雪，后来他看同事们太累了、睡的正香，就让他们再休息一会儿，一个人去扫雪，等同事们起来的时候，路面已经被他打扫的差不多了，而他的裤脚、鞋子都湿透了。学习黄玉怀同志，就要像他那样，时刻不忘人民公仆的本色和为民服务的宗旨，始终把群众当作自己的亲人、把群众的困难当作自己的困难、把群众的疾苦当作自己的疾苦，真心实意地为群众排忧解难。

全市公安机关要充分认识开展向黄玉怀同志学习活动的重要意义，切实加强领导，精心组织，迅速掀起向黄玉怀同志学习的热潮。要把开展向黄玉怀同志学习活动与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，与学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神结合起来，与深入推进疫情防控和服务企业复产复工结合起来，与本地区本部门的工作实际结合起来，切实提高学习活动的针对性和有效性，确保学习活动取得扎实成效。全市广大民警辅警要以黄玉怀同志为榜样，进一步坚定理想信念，振奋精神，扎实工作，不断开创公安工作新局面，努力为宿迁高质量发展“六增六强”做出更大贡献。

附件：他连续工作25天 生命被按下“休止符”——宿迁

      46岁的辅警黄玉怀献身抗“疫”战

2020年3月5日     

（此件主动公开）

附件：

他连续工作25天 生命被按下“休止符”

——宿迁46岁的辅警黄玉怀献身抗“疫”战

“玉怀，我们回家吧！”3月2日上午11时10分，江苏省宿迁市公安局交警支队三大队一中队辅警黄玉怀的妻子伤心欲绝、几经昏倒。

2月27日晚，黄玉怀与夜班的同事交接完工作后，拖着疲惫的身体回到家中，21时突然昏迷，被紧急送医抢救，经诊断为脑干出血，出血量达10毫升。经过5天5夜的全力抢救，黄玉怀还是没能醒来，3月2日，他离开了深爱的家人、挚爱的工作，将人生永远定格在这个春天，年仅46岁。

“今天事不少，确实有点累”

 “你们先吃，点名我就不去啦，我还在路面上。”接到中队长司慧威的电话后，在路面进行交通整治的黄玉怀说。2月27日19时左右，黄玉怀骑着摩托车，带着一身寒气来到司慧威面前。那天中队的任务很多，他还是像往常一样抢着干，晚饭都顾不上吃。

“17时34分，御景山庄西门便利店门口已清理。”

“17时56分，兄弟快餐门口已清理。”

“18时20分，华诚超市门口已清理。”  

这3条信息，是黄玉怀在中队工作微信群中发的最后几条信息。

“这怎么可能嘛！几个小时前还一起执勤呢！”同事高先利得知黄玉怀被抢救的消息后，整个人都懵了，抱着手机难以相信。

黄玉怀是2008年来到交警队的，一干就是12年。“这些年来，老黄干工作是一把好手，兢兢业业，从来不说半点苦。”高先利说。

2月21日，新扬高速宿迁东检查点撤离后，单位安排轮休，可黄玉怀却说：“检查点虽然撤了，但疫情还没有结束，我在这工作时间长，对辖区情况比较熟悉，就不休了，能帮着多做点就多做点。”就这样，黄玉怀除了正常参与路面执勤外，还主动放弃休息，配合中队民警走访辖区京东宿迁物流园等企业，为企业解决困难，保障复工复产。

“我情况熟，我不去咋行啊”

2月9日夜里，一位经过疫区的货车司机李某，申请从宿迁新扬高速宿迁东检查点进入，得知信息后，黄玉怀主动上前。

提前对接司机、一直保持联系、不开窗核实身份、护送至集中隔离点，这一套标准动作后，黄玉怀成功完成这起隔离护送任务。

得知李某已解除集中隔离并一切正常的消息后，黄玉怀心里有着满满的欣慰。

有人问他，怕不怕，黄玉怀摇摇头，又点点头说：“还是有点怕，但关键时刻还是要冲在前面！”

新扬高速宿迁东出口又称宿迁“东大门”，紧临华东农贸大市场，是疫情期间物资保障的关键通道，高峰时期车流量达每小时60余辆。该检查点是疫情防控中最艰苦重要的岗位。

“老黄，你有高血压，可要悠着点啊。”妻子眼含热泪，几乎哀求。

“我是老同志，情况熟，我不去咋行啊！”

     “老黄第一时间写下请战书，还主动要求上夜班。”司慧威说，检查点实行“3班3运转”24小时勤务，黄玉怀的班是晚上9点以后的。

     陈波和黄玉怀是一个班组的同事，一起工作了12天。“他总把担子压在自己的身上，工作上总怕‘少干’似的。”陈波说，黄玉怀把自己安排在晚上9点到凌晨2点之间。其实大家都知道，这是车流量最大的时间段，明摆着往身上加担子，20多天没好好歇过。

在25天的工作中，黄玉怀累计检查车辆3000余辆，参与处置3起疫区车辆和人员的隔离护送。

“老黄是我们的老大哥，什么事情都照顾我们。”陈波说，“记得2月16日那天下大雪，6点左右他就喊我们起来扫雪，后来他看我们太累了，就叫我们再休息一会儿，他一个人去扫雪，等我们起来的时候，路面已经被他打扫的差不多了，他的裤脚、鞋子都湿透了。”

 “每天工作回到家中，他总是累得连话都不想说。”黄玉怀的妻子说。妻子让他不要硬撑，向领导请假休息几天。而黄玉怀却说自己能挺得住，中队现在人手少，连快退休的老民警都坚守在岗位上，他要等疫情结束再请假休息。妻子不知道的是，老黄总是扛下值夜班的责任。

“女儿再也牵不到父亲迟到的手”

 12年里，黄玉怀一直在宿豫实验幼儿园门口道路进行护学。因为长期在户外工作风吹日晒，尽管才40多岁，已经是黝黑黝黑的脸，经常被孩子们亲切地称之为“黄爷爷”。黄玉怀喜欢这群孩子们，前不久还与同事念叨着：“等疫情过去，不知道那帮小娃娃们还能不能认得我。”

守护着别人家的孩子，自家的孩子放学却从来没及时接过。黄玉怀的女儿今年初一，在小学阶段，虽然就读的学校就在父亲的护学区域，但每次她只能独自走到父亲执勤的岗亭等待，待最后一波孩子安全护送完，才能牵着父亲的手回家。

或许，女儿不知道父亲的手曾温暖过很多“陌生人”。2月13日下午，黄玉怀在处理一起交通事故时发现，事故的一方是一个80多岁的老人，当时下着雨，他耐心细致地安抚着老人的情绪，并把雨衣披在老人身上，在雨中等了整整1个多小时，直到老人被家人接回。此时，他已被雨水打的冰冷、浑身发抖。

老黄也有热血冲锋的一面。民警胡冰回忆，在前年夏天的一次酒驾查处行动中，一名驾驶人看到前方有检查点，弃车逃离，与交警玩起了“捉迷藏”，黄玉怀连续追赶一公里，气喘吁吁地将酒驾人逮到。

在群众和同事眼中，黄玉怀用自己的生命诠释了忠诚与担当。老黄，一路走好！ 


