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关于完善重点车辆及驾驶人源头隐患清理长效工作机制的通知
宿公交〔2021〕1号
各县公安局交警大队，支队各有关部门：
为进一步加强重点车辆及驾驶人道路交通安全源头监管，减少和清理源头隐患，巩固我市隐患清理攻坚成效，预防重特大道路交通事故，维护交通安全平稳有序，根据《道路交通安全法》《江苏省道路交通安全条例》《江苏省重点车辆及驾驶人道路交通安全源头监管工作规范》等规定，完善我市重点车辆及驾驶人源头隐患清理长效工作机制，现将有关要求通知如下具体要求如下：

一、工作重点

（一）重点车辆：性质为营运的公路客运、旅游客运、危化品运输车辆和重型货车、重型挂车，以及校车、“营转非”大客车。

（二）重点驾驶人：持A、B类驾驶证的驾驶人

二、工作目标

全市“两客一危”、校车、“营转非”大客车检验率、报废率均达100%，3起以上违法处理率达99%以上；重型货车、重型挂车检验率、报废率达99%以上，重型货车10起以上违法处理率达98%以上；重点驾驶人审验率达99%以上、换证率达99.5%以上。

三、工作措施

（一）明确底数明细。每月初，由支队车管所通过公安交通管理综合应用平台疏理全市逾期未检验、未报废、当月到期检验重点车辆，及逾期未审验、未换证、当月到期审验、换证驾驶人明细，根据“属地管理”原则分配至各责任大队，明确当月任务目标。

（二）加强督促提醒。每月初，由支队车管所对上述车辆及驾驶人集中发送一次业务办理提醒短信，各监管责任部门根据工作需要采取电话提醒、上门走访排查等措施，督促车辆所有人及驾驶人尽快办理相关业务。

（三）强化隐患清理。重点车辆方面，一是对逾期未检验、未报废重点车辆，要逐一排查建档，摸清隐患原因，明确隐患类型，按照既有工作指引针对性采取督促办理或报废注销等措施，确保隐患及时消除不积累；二是对已办理注销登记的重点车辆仍悬挂原号牌继续上道路行驶的，监管责任部门要利用交通管理综合应用平台，分析核查强制注销信息，比对核查车辆档案，同时，通过集成指挥系统落实针对性布控查缉，确保隐患消除；三是到期检验重点车辆，各监管责任部门要关注和分析车辆年检进度，属于运输企业名下的，要对企业下发《业务告知单》，督促企业强化车辆管控及业务办理，属于个人名下的，要通过电话通知、上门走访等形式，摸清车辆现状及检验意愿，提前采取工作措施，尽量减少新增隐患。

重点驾驶人方面，一是对逾期未审验、未换证驾驶人，要通过电话、短信等方式再次提醒驾驶人办理审验、换证业务，对于多种途径查询后仍无法联系的驾驶人，以大队为单位进行汇总，由大数据指挥中心进行数据比对，查询有效的联系方式，确保通知到人；二是在排查中发现驾驶人死亡的，要通过江苏省人口信息系统调取户籍注销证明，监管责任部门盖章后交由支队车管所办理驾驶证注销业务；三是通过上门走访、排查，确认驾驶人已失去驾驶能力的，辖区大队提供经驾驶人本人申请并填写的《机动车驾驶证申请表》、驾驶人身份证复印件、驾驶证原件、辖区大队签字盖章的走访情况说明、图片资料等，交由车管部门办理注销。

（四）严格通报考核。隐患清理工作将常态化采取“周提醒、月通报”机制，由支队车管所进行统计、核查、汇总、通报，每周五对本周各大队完成情况进行汇总、核查，并制作周报表，通过内部工作群发布提醒；每月初，统计数据报支队考核办，同时制作月报表通过支队网页通报。通报主要针对隐患突出的重型货车、重型挂车及重点驾驶人。对工作不主动、不积极，绩效排名靠后的地区和部门，支队将采取交办、督办、约谈主要负责人的方式，督促推进。

四、工作要求

（一）提高思想认识。重点车辆及驾驶人隐患清理工作是立足源头管理的一项长期性工作，各地各部门务必高度重视，提升政治站位，明确岗位、明确人员、明确要求，切实把责任落细、落地、落实。

（二）加强工作交流。各地各部门在清理工作中有好的经验做法可以进行分享交流，遇到疑难问题及时提请会办，建立工作机制，形成齐抓共管、综合清理的良好工作格局。

（三）严格信息报送。各地各部门要对照工作要求和完成时限，结合本地实际，制定实施方案，明确一名分管领导和联络员，具体负责工作推动和信息报送。每周四下班前将清理明细发支队车管所，联系人：巩璐，电话：599752。

       特此通知。

宿迁市公安局交警支队
2021年1月12日
（此件公开发布）
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